



521.838

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1955. JANUÁR 13.

Nagyobb gondot az állatok átteleltetésére

(B. M.) Az állattenyésztés rendkívül fontos a közellátás szempontjából, de fontos az állattartók szempontjából is, hiszen a jó-vedelmük jórészt az állattenyésztésből szerezhetik. A mostani téli időben éppen ezért legfontosabb feladatunk, hogy az átteleltetés hónapjaiban vesztegmenetesen, az állatok kondíciójának lerombolása nélkül tudjunk átteleltetni. Nagy kárt szenved az állattartó, akinek szarvasmarhája csont-bőr állapotban kerül át a tavaszba. Nemhogy télen nem ad tejet, hanem még tavasz után is a jó takarmányt nem bírásza, hanem leromlott testi-állapotának helyreállítására fordítja.

Ahhoz, hogy Hajdú-Biharban az átteleltetés minél kevesebb gondot jelentsen és az állatok lesoványodásával ne veszítsünk száz és száz mázsa húst és sok-sok ezer liter tejet, elsősorban az szükséges, hogy a szalás- és abrak-takarmánnyal helyesen gazdálkodjunk. A helyes gazdálkodáshoz hozzátartozik, hogy szántá-vegyék a készleteket, porcióz-za, nehogy a gondatlan és be-osztás nélküli takarmányozás következtében a tél utolsójén minden elfogyjon, a legszükségesebb tavasz előtti napokon kezdődjön a kapkodás: mit adjanak enni az állatoknak.

Szükséges tehát, hogy a gazda szeme ilyenkor ott legyen a szér-űskerten. Ne túrják sem állami gazdaságokban, sem termelő-szövetkezetekben, hogy egyetlen szál takarmány is elpocsékolód-ják. Figyeljék a kazlakat és ahol megtépázta a szél, vagy behor-padt és áztatja az olvadó hó, ha-ladéktalanul tegyék rendbe és tetejézzék jó vastagon szalmával, óvják a beázástól. Ahol látják, hogy az olvadás nagy víztöme-ge a kazlak alá kezd szivárogni, idejében vessétek el onnan a ví-zet, mert ha alulról nedvesedik át a kazal, még gyorsabban pe-neszedik és rothad az értékes ta-akarmány. Figyelmes munkával elejét vehetjük a károsodásnak. Több takarmány marad, s több értéket ad a jobban táplálkozó állat.

A több takarmányt, a szérűs-űskert kincsét nemcsak azzal tudjuk megvédeni, ha ésszerű ren-DET tartunk a szérűskertben, hanem azzal is, ha legmesszebb-mentően gondoskodunk a takaré-osság követelményeinek betar-ításáról. Nem szabad túrni sehol, hogy nyomon lehessen követni a takarmány útját. Mert ha ez így történik, azt jelenti, hogy nem rakták gondosan a szekeret, vé-gig szórták az utat az értékes szalastakarmánnyal.

A takarmány pocsékolása az is, ha a kazlaknál úgy villáznak, hogy a takarmány legértékesebb része a levélzet, a sárta, hora pe-REG és a jóság elé a silány ér-tekű szár kerül. Több állami ga-za-daságban tapasztalható, hogy a kazlak környékén vastagon ta-POSÓdik a sárba az értékes ta-akarmány. A takarmánykezelők ta-lán bizony nem is nagyon bán-ják, mert arra gondolnak, hogy így nem sárban áll a csizmájuk, hanem a takarmányon taposnak a száron. Nem jut eszükbe az ilyen hanyag embereknek, hogy

ez a világ legdrágább sárfogója most, a takarmányszükség téli hónapokban.

Az istálló jó rendje is hozzá-SEGÍT ahhoz, hogy minél több ta-akarmányt mentünk meg. Ha a jászolba nem gondatlanul szó-ROD a takarmányt, ha vigyázunk arra, hogy a jóság ne dűrja ki és ne kerüljön a lába alá, akkor ezer és ezer mázsa takarmányt menthetünk meg szerte a megyé-ben.

Van tehát mire figyelni a ga-za-daság vezetőinek, termelőszö-ve-tkezetek elnökeinek, brigádve-zetőinek. (Az éberségnek az ál-lattartás körül egy pillanatra sem szabad szünetelni. Ahol la-zaság tapasztalható, ott a kom-munisták, a pártszervezetek ve-zetői érvényesítsék a párt gaza-dasági ellenőrző szerepét, hívják fel a figyelmet a hibákra, megmu-tatva a kijavítás módját.)

Jóli tudja minden gazdálkodó, hogy nem lehet minden állatot egyformán takarmányozni. A vemhes állatoknak, a növendék állatoknak, meg a jó tejhozamú tehéneknek több takarmány-ra, abrakra van szüksége, mint azoknak, amelyek nem hoznak elegendő hasznót. S éppen ezért különös figyelemmel legyünk most az átteleltetés idején a vem-hes állatokra, a növendék álla-tokra.

A helyes takarmányozás azon-ban még nem elegendő ahhoz, hogy sikeresnek mondhatjuk az átteleltetést. Az állatok jó egész-ségéhez hozzátartozik a megfele-lő mozgás, a szabad levegőn való tartózkodás. Ha hetekig jászol-hoz kötve tartják az állatokat, azoknak izomzata elernyed. Csök-ken a szabadlevegőhöz nem jutó állatok ellenálló képessége a be-teleltetéshez szemben. Igen hely-telen az a hajdú-bihari szokás, hogy az amúgy is szűkre szabott istállóablakokat szalmacsutakkal bedugják, nehogy az a szeren-csétlen állat jó levegőhöz, vilá-gosságához is jusson. A bűzlő, söt-ét istállóban, trágyagőzben, söt-étzárkára ítélve senyved így az állat.

Mindazoknak, akiknek szív-űgye állattenyésztésünk fejlesz-tése, küzdjenek ez ellen a rossz szokás ellen. A legtöbb beteg-ségnek is okozója az, hogy a trá-gyagőzben, túl meleg istállóban tartott állat itatáskor a hideg le-vegőre kerülve megfázik. Ezt el-kerülhetjük, ha több levegőt, napfényt adunk az istállóba. Fontos a tejhozam megtartása és fokozása szempontjából, hogy téli időben is legalább kétszer ita-suk az állatot, mert ha nincs ele-gendő víz, hiába akkor az abra-ko-lás, csökken a tejelés.

A megye állatorvosai nemrégén minden termelőszövetkezetben szemlélet tartottak az átteleltetés-sel kapcsolatban. Sok jó példáját látták annak, hogy gondját vise-li az állatállományának. A be-rettőújfalui Kossuth, a furtai Rákóczi, az újrászai Lenin, a bi-harkeresztési Petőfinél nincs gond az átteleltetésre. Biztosítva van a takarmány. Az állatok ke-zelésével sincs baj.

A jó példák mellett azonban bizony káros jelenségeket is ta-pasztáltak. A bereitőújfalui Dó-za istállóiban már hanyagul

HAJDÚ-BIHAR MEGYE DOLGOZÓI KÉSZÜLNEK április 4 megünneplésére

Az újrászai Lenin Tsz versenyfelhívása

A mezőgazdasági termelés eme-ÉSE érdekében a Lenin Tsz tag-sága versenyre hívja a megye összes termelőszövetkezetét az újrászai pontok teljesítésére:

A tsz tagjai az 1955-ös gaza-dasági évben a fejlettebb agrotech-nikai eljárásokat meghonosítják. Az öntözött területeket növelik. Minden gazdasági felszerelésük megjavítását 1955. február 15-ig elvégzik. A tavaszi vetőmagokat gondosan kiválogatják, és legké-sőbb 1955. január 15-ig vetésre előkészítik. Az átteleltetés sikere érdekében állatállományuk ta-akarmányával takarékosan bán-nak, de ugyanakkor ügyelnek arra is, hogy az állatok erőnléte kifogástalan maradjon. Vállalják, hogy könyvelésük állandóan nap-rakész állapotban lesz.

Az állam iránti kötelezettsé-gEK teljesítése terén vállalják, hogy az 1955. évi sovány baromfi beadási kötelezettségüket 1955. január 15-ig, hízott baromfi be-adási tervüknek 60 százalékát 1955. január 15-ig, a háztáji te-rületre eső 1955. évi beadási kö-telezettségüket 1955. február 28-ig teljesítik. Adójukat minden negyedévben pontosan fizetik, az utolsó negyedévit legkésőbb 1955. október 31-ig rendezik.

Mai számból:
Nyugat-Európa dolgozóinak harca a Wehrmacht feltámasztása ellen (2. oldal) — Sürgős segítséget a debreceni szőlő és gyümölcsös telepítéséhez (2. oldal) — A Rákosi-telepi Petőfi Tsz jó munkaszervezéssel akar ismét az élre kerülni (3. oldal) — Üdvözöljük a második lengyel filmhetet (4. oldal)

Nádudvar és Püspökladány versenye

Évek óta versenyben áll egy-mással Püspökladány és Nádud-var. Az 1954. évi párosverseny eredménye a következő: Nádud-var a versenyben 1582, Püspök-ladány pedig 1366 pontot szer-zett. A győztes tehát Nádudvar. A két község versenybizottsága jegyzőkönyvben rögzítette a ver-seny eredményeit. Kimondták, hogy a verseny a két község dolgozó parasztja tovább foly-tatja az 1955-ös gazdasági év-ben is.

Külön versenyt indítottak ápr-ilis 4-ére, felszabadulásunk ün-nepére. A versenypontokat a püs-pökladányi versenybizottság dol-gozza ki és átadja január 15-ére Nádudvar községnek, hogy is-mertessék és vállalásaikat ahhoz viszonyítva tegyék meg. A két község dolgozó paraszt-ságának versenyéről az első ér-tékelést március 28-án Nádudva-ron tartják meg. A második ér-tékelés Püspökladányban április 6-án lesz.

A görbeházi Ságvári Tsz emeli a fejési átlagot

A görbeházi Ságvári Termelő-szövetkezet dolgozói is csatlako-ztak a Rákosi Mátyás Művek fel-szabadulási versenyfelhívásához, és hazánk felszabadulásának tí-zedik évfordulója tiszteletére a következő felajánlást tették: A mezőgazdasági munkagépek ki-javítását február 1-ig befejezik. Az elvetésre kerülő magvakat február 15-ig kitisztítják, csira-képességüket vetés előtt ellenör-zik. A 130 holdnyi őszi mélyszár-tást a talaj adottságainak meg-telelő időben simították. A gyen-

gen telet őszi vetésű gabonafé-léket március 25-ig fejtárgyáz-zák, a kora tavaszi növényfele-ségeket pedig április 1-ig elvet-tik. A fejési átlagot tizenenként napi 1 literrel emelik. Egész évi beadási kötelezettségüket április 4-ig sovány baromfiból 100 szá-zalékra, kóvér baromfiból 60 szá-zalékra, vágómarhából 100 szá-zalékra teljesítik. 1900 mázsa istállótrágyát ja-nuár 20-ig kihordják a földekre és szarvasba rakják.

ÚJABB ÜZEMEK CSATLAKOZTAK

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozói 101 százalékra teljesítik I. negyedévi tervüket

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozói is csatlakoztak a Rákosi Művek dolgozóinak kezdeménye-zéséhez. Többek között vállalták, hogy az I. negyedévi tervüket 100 százalékos tervszerűség mel-lelt 101 százalékra teljesítik. Az önköltség terén 0,5 százalékos megtakarításra tettek ígéretet. Forgóeszközeiket 100.000 forinttal csökkentik. A továbbiakban egy-öntetűen vállalták, hogy a felsza-badulási munkaverseny ideje alatt készítményeiket az új V. Magyar Gyógyszerkönyv előírásainak megfelelően készítik el.

500 garnitúra festett hálószobabútor készült ebben a negyedévben a debreceni Faipari Vállalat

Nem egy kíváncsi szempár si-mogatja végig a Vörös Hadsereg útján a Bútorértékesítő Vállalat

kirakatában lévő bútorokat. Mint-ha új típusú bútorok lennének ezek. De nemcsak típusban, ha-nem választékban is nagyobb az arány, mint az elmúlt év ugyan-ezen időszakában. Azért, mert most a debreceni Faipari Vállalat Kishegyesi úti üzemegység dolgozói is készítenek már búto-rokat. Ebben a negyedévben 500 garnitúra festett hálószobabútor gyártanak (4300 forintos árban), az elmúlt év negyedik negyed-évében elkészített 350 garnitúra-val szemben.

A megnövekedett vásárlásra

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói is csatlakoztak

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói is csatlakoztak a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak versenyfelhívásához. Többek között vállalták, hogy első ne-gyedévi karbantartási tervüket 101,5 százalékra, a költséghánya-dot a negyedév folyamán 2 szá-zalékkal csökkentik, ez 30.000 fo-rintos megtakarítást jelent népgazdaságunk számára. Ugyancsak ígéretet tettek, hogy a megszünt beruházási munkáknál a lebontásokat úgy végzik el, hogy a le-

való tekintettel a vállalat mű-hazaki vezetői, dolgozói egyönt-űen elhatározták, hogy idejé-ben elkészítik a bútorokat. A terv eddigi végrehajtá-sáért dicsekedni érdemelnek Fe-hérvári Imre, Szabó Tibor gép-munkások, Solszegi Károly, Szat-mári Péter szabások, továbbá Simon Ferenc, Konkoly László, Mátyási Béla, Nagy László, a gyár-táshoz szükséges anyagok idejé-ben és pontos elkészítéséért pe-dig Mező Sándor párttitkár, Ló-rinczi Sándor, Papp Tamás.

bánnak az állatokkal, és rosszul kezelik a takarmányt. Ugyan-ilyen a berekböszörményi Boldog Jövő Tsz-ben, ahol különösen a juhok takarmányozása rossz és a huzatos helyen már sok juh meg-betegedett. Hanyagságot tapasz-táltak a nagykereski Bozsoknál. A sertések délelőtt 10 órakor meg

étlen-szomjan, magukra hagyva voltak a tanya. Az esztári Gyó-zelem sem dicsekedhet azzal, hogy jól gondját viseli állatai-nak, a marhák és a birkák már igen gyenge állapotban vannak. A tapasztalható hiányosságok parancsolólag írják elő, hogy to-kozottabban ellenőrizzék az át-

teleltetést az arra illetékesek, s adjanak meg minden segítséget idejében, ahol a takarmány már fogytán van, nehogy súlyos ká-rok után érkezzen csak segítség. Nagy érték az állatállomány, s éppen ezért fokozott gondtal, figyelemmel kísérjük mindenütt az átteleltetés helyzetét.

Nyugat-Európa dolgozóinak harca a Wehrmacht feltámasztása ellen

Franciaországban már 4,5 millió aláírás gyűlt össze a német újrafelfegyverzés ellen

Párizs (MTI) Országsszerte egyre több küldöttség keresi fel a szenátorokat, hogy felszólítsák őket: szavazzanak a Közbiztonsági Tanácsban a német újrafelfegyverzés ellen. Így például az albertville-i Tanács kohászati üzem dolgozói elhatározták, hogy nem várnak a szenátusi vita megkezdéséig, hanem már most felkeresik megyéik szenátorait. A gyár dolgozóinak küldöttsége elsőként Maréchal szenátort kereste fel, aki kijelentette, hogy nem fogadja el a párizsi egyezményeket, mert véleménye szerint ratifikálásuk előtt tárgyalni kellene a Szovjetunióval. Albertville városának radikális polgármestere is kijelentette, hogy ellene van a német újrafelfegyverzésnek. A város szocialista polgármestere hasonló értelemben nyilatkozott.

Haute-Savoie megyében 14 polgármester, 4 kommunista, 4 szocialista, 4 radikális és 2 független aláírta a felhívást, amely a ratifikálás elleni harcra szólítja fel a megye lakosságát.

A békemozgalom országos tanácsa kedden közölte, hogy január 11-ig 4,5 millió aláírás gyűlt össze a német újrafelfegyverzés ellen. A békemozgalom országos tanácsa felszólítja a béke minden hívét, hogy folytassák harcukat a ratifikálás ellen, gyűjtsenek új aláírásokat, szervezzenek szenátorokat felkereső küldöttségeket.

Bécs (TASZSZ) A Szakszervezeti Világszövetség tájékoztatója számos olyan adatot közöl, amely azt bizonyítja, hogy Nyugat-Európa országában mindinkább fokozódik a dolgozók harca Nyugat-Németország remilitarizálása ellen.

Azután, hogy a francia nemzetgyűlésben az Egyesült Államok és Nagy-Britannia példátlan nyomására jelentéktelen többséggel jóváhagyták a párizsi egyezményeket. Franciaország dolgozói még jobban fokozták harcukat Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A Chausson, a Sirug, a Fives-Lille stb. üzemekben a nemzetgyűlési szavazás elleni tiltakozásként rövid sztrájkot tartottak. Prigueux pályaudvar vasutasai röpiratot adtak ki, amelyben hangsúlyozzák, hogy folytatni és fokozni kell a harcot a párizsi egyezmények ellen, Franciaország nemzeti függetlenségéért.

Nyugat-Németországban is fokozódik a mozgalom a Wehrmacht feltámasztása ellen. Dortmund több mint 47 ezer embert foglalkoztató kohászati vállalatai termelési tanácsainak értekezletén elhatározták, hogy tiltakozó tömegtüntetést rendeznek Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és az ifjúságnak az új Wehrmachtba való behívása ellen.

Norvégában a hajóépítők, az építőipari munkások, az oslói fűtőházak munkásai és még sokan mások foglaltak állást a nyugatnémet hadsereg létrehozása ellen.

A bonni parlament és a párizsi egyezmények

Berlin (MTI) A bonni parlamentben képviselt pártok még mindig nem egyeztek meg abban, hogy a nyugatnémet szövetségi gyűlés mikor foglalkozzék második és harmadik olvasásban a párizsi szerződés ratifikálásával. Az eredeti tervet, amely sze-

rint a második olvasás január 20-án kezdődött volna, elvetették. Adenauer pártja most azt kívánja, hogy a párizsi paktumokat második és harmadik olvasásban a február 7-én kezdődő

JOHANNES DIECKMANN:

A párizsi szerződések elvetése a német egység békés helyreállításának utolsó esélye

Berlin (MTI) A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának szeptemberi ülésén Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke beszámolt a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság parlamenti képviselőinek december utolsó napjaiban Prágában megtartott értekezletéről.

Az értekezleten elhatározták, hogy ez a három állam, amelyet a német imperializmus feltámasztása fokozott veszéllyel fenyeget, a párizsi szerződések ratifikálása esetén egymással szorosan együttműködve minden szükséges intézkedést megtesz függetlenségének, békés építő munkájának és területi épségének hatékony védelmére.

Johannes Dieckmann, a prágai értekezleten részt vett német parlamenti küldöttség vezetője, a népi kamara ülésén megtartott beszámolójában rámutatott:

Tiltakozások Kanadában

New York (TASZSZ) Ottawából érkezett jelentés szerint a kanadai béketanács képviselőinek küldöttsége a nemzetközi Sztaalin-díjas James Endicott vezetésével felhívta a parlamentet, hogy utasítsa el Nyugat-Németország felfegyverzését. A küldöt-

Megkezdődött Brüsszelben a ratifikációs vita

Brüsszel (MTI) A DPA jelenti, hogy a belga képviselőház kedden délután megkezdte a német újrafelfegyverzésről szóló párizsi szerződések ratifikációs vitáját.

Mendes-France ma Baden-Badenba érkezik

Berlin (MTI) Mendes-France francia miniszterelnök és külügyminiszter olaszországi tárgyalásainak befejezése után csütörtökön délután a nyugat-németországi Baden-Badenba érkezik. A közeli Bühlerhöhen üdülő Adenauer ez alkalomból három napra szintén Baden-Badenba utazik.

A bonni kormány helyreállítja a wilhelmshaveni haditengerészeti támaszpontot

Berlin (TASZSZ) Az ADN hírügynökség közli: A Blank-hivatal jelenleg előkészületeket tett Wilhelmshavenben haditengerészeti támaszpont létrehozására. Január 5-én megérkeztek Wilhelmshavenbe a Blank-hivatal és Alsó-Szászország belügyminisztériumának képviselői, hogy meg-

héten tárgyalja a parlament. A német szocialdemokrata párt ezzel szemben kijelentette, hogy a szerződések megvitatását legkorábban a február 21-én kezdődő héten lehet folytatni.

A német kérdés békés megoldása csak szabad ösztönmet választások útján képzelhető el. A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája és kormányának nevében kijelentem, hogy a szabad ösztönmet választásokat még az 1955. év folyamán végre lehet hajtani, ha az érdekeltek parlamentek most, a tizenkettedik órában megtagadják a párizsi békeellenes megállapodások ratifikálását.

Ez az utolsó esély a német egység békés helyreállítására. Minden ellenkező állítás közönséges propagandafogás, amelynek egyetlen célja a néptömegek félrevezetése — hangsította a népi kamara elnöke.

A népi kamara beható vita után tudomásul vette Johannes Dieckmann beszámolóját és egyhangúlag jóváhagyta a német küldöttségnek a prágai értekezleten foglalt álláspontját.

Mendes-France ma Baden-Badenba érkezik

Berlin (MTI) Mendes-France francia miniszterelnök és külügyminiszter olaszországi tárgyalásainak befejezése után csütörtökön délután a nyugat-németországi Baden-Badenba érkezik. A közeli Bühlerhöhen üdülő Adenauer ez alkalomból három napra szintén Baden-Badenba utazik.

A bonni kormány helyreállítja a wilhelmshaveni haditengerészeti támaszpontot

Berlin (TASZSZ) Az ADN hírügynökség közli: A Blank-hivatal jelenleg előkészületeket tett Wilhelmshavenben haditengerészeti támaszpont létrehozására. Január 5-én megérkeztek Wilhelmshavenbe a Blank-hivatal és Alsó-Szászország belügyminisztériumának képviselői, hogy meg-

Mendes-France ma Baden-Badenba érkezik

Berlin (MTI) Mendes-France francia miniszterelnök és külügyminiszter olaszországi tárgyalásainak befejezése után csütörtökön délután a nyugat-németországi Baden-Badenba érkezik. A közeli Bühlerhöhen üdülő Adenauer ez alkalomból három napra szintén Baden-Badenba utazik.

A bonni kormány helyreállítja a wilhelmshaveni haditengerészeti támaszpontot

Berlin (TASZSZ) Az ADN hírügynökség közli: A Blank-hivatal jelenleg előkészületeket tett Wilhelmshavenben haditengerészeti támaszpont létrehozására. Január 5-én megérkeztek Wilhelmshavenbe a Blank-hivatal és Alsó-Szászország belügyminisztériumának képviselői, hogy meg-

Tekintélyes angol munkáspárti személyiség átlépett a kommunista pártba

London (TASZSZ) Sajtójelentések szerint Frederick Lord, a Lancashire megyei Rotenstoll városi tanácsának tagja kilépett a munkáspártból, tiltakozásul a

Olvasókört avattak Hajdúszoboszlón

Még a múlt hónap elején mozgalom indult, hogy a régi, jó hagyományú olvasóköröket újra megnyissák Hajdúszoboszlón. A népfront-bizottság javaslatára a városi tanács segítségével rendezték meg a Kör utca 2. szám alatti olvasókör helyiségét. Az újjáalakított körhelyiséget a városi tanács berendezte és vasárnap adták át a környék dolgozóinak.

Az új körhelyiség felavatásán mintegy 120-an jelentek meg, zsúfolásig megtöltötték a dolgo-

zó parasztnak a helyiséget, s meg is választották mindjárt a kör vezetőségét. A jelenlévők azt is elhatározták, hogy a kör fenntartására — fűtőanyag, világítás, takarítás, sajtó és folyóiratok előfizetésére — 3 forint tagdíjat fizetnek havonta. Közkívánatra „Béke olvasókör”-nek nevezték el a helyiségüket.

A második olvasókör is elkészül a héten, ez pedig a város másik részén, az Újvárosi úton lesz. Az új olvasókört vasárnap nyitják meg.

A téli szünet után január 17-én kezdődik a tanítás

Az általános és középiskolai tanulók téli szünete január 16-án fejeződik be. A téli szünet utáni első tanítási nap január 17-én, hétfőn lesz. (MTI)

Egy hold dohány — 25 ezer forint jövedelem

A dohánytermelés jövedelméről foglalkozás. Bizonyítja ezt Uri Imre hajdúnánási középparaszt példája is, aki eleinte bizony kevés szaktudással kezdte a dohánytermeléshez és 1950-ben egy holdon csak 5 mázsa termést ért el.

ben a szakszerű termelés eredményeként már 13 mázsa jó minőségű dohányt termelt egy holdon. Ezért a természert a prémiumot, a többtermelést jutalékokat, a cigarettajárandóságot is beszámítva, az összes jövedelme 25 ezer forint volt.

Tudását gyarapította, s 1954-

Erdemes dohányt termelni.

Sürgős segítséget a debreceni szőlő- és gyümölcsös telepítésekhez

A júniusi program rendkívül sok lehetőséget nyújtott ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelés megjavuljon, a szőlő és gyümölcsös termelés felvirágozzék és sok új szőlő és gyümölcsös telepítés elősegítse a dolgozó nép életszínvonalának emelését. E lehetőségek birtokában felkészülve a debreceni tanács végrehajtó bizottsága szép tervet dolgozott ki a gabonaprobléma és az állattenyésztési feladatok mellett a szőlő- és gyümölcsös termelés felvirágoztatására.

A júniusi program rendkívül sok lehetőséget nyújtott ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelés megjavuljon, a szőlő és gyümölcsös termelés felvirágozzék és sok új szőlő és gyümölcsös telepítés elősegítse a dolgozó nép életszínvonalának emelését. E lehetőségek birtokában felkészülve a debreceni tanács végrehajtó bizottsága szép tervet dolgozott ki a gabonaprobléma és az állattenyésztési feladatok mellett a szőlő- és gyümölcsös termelés felvirágoztatására.

Debrecen határában 60 százaléka homok, ahol alig, vagy egyáltalán nem lehet gabona vagy kapás növényeket termelni. Mintegy 20 ezer katasztrális holdat tesz ki ez a terület, bár igaz az, hogy ebből körülbelül két és félezer holdat betelepítették a felszabadulás előtt. Ezek a telepítések a háború alatt nagy részben tönkrementek. A régi szőlő és gyümölcsösök feljavítására s egyben új telepítésére csak most kerülhetett sor. Eddig a legtöbb termelőszoftvetek elhanyagolta a szőlő és gyümölcsstermelés bevezetését. A tsz tagok nem gondoltak a gyümölcsstermelés jövedelméhez. De tavaly már debrecen határában mintegy 70 katasztrális hold szőlő telepítettek be. Nemcsak a termelőszoftvetek, hanem az egyéni gazdasáldó parasztnak is tervek készülték arra, hogy homokos területeiket betelepítsék. Debrecen határában ez a mozgalom egyre szélesedik, mert már rájöttek a termelők, hogy a rossz minőségű homokon csak szőlő és gyümölcsstermeléssel, szakszerű munkával lehet magasabb jövedelmet elérni.

Ennek érdekében részletes tervet készítették és javaslatot terjesztettek a földművelésügyi minisztériumhoz. Annál is inkább szükség volt erre, hogy a lakoságnak növekvő igényeit ki tudják elégíteni, az egyre iparosodó Debrecen föld-szőlő és gyümölcsstermelésének belátható időn belül akadályai ne legyenek. A terv és a javaslat idejében, még a múlt év októberében elkészült, hogy egy évet se veszítsünk a sürgős munka elvégzésében. Debrecen határában már több helyen megkezdtek a rigolozást. Két rigolozó gép áll rendelkezésre, s most már csak a minisztérium segítségével szükséges. Virágozó gyümölcsösöket akar a városi tanács, a dolgozó parasztság is. A tervet ezért az ezer holdas telepítéshez mintegy két és fél millió forint lenne szükséges.

A végrehajtó bizottság ehhez a mozgalomhoz sok segítséget nyújtott. Kikérte a szakemberek véleményét, s megállapította azt is, hogy jelenleg mintegy 2500 katasztrális hold homokterület hever parlagon. Persze főleg azért, mert sem szőlő sem gyümölcsös telepítésére nem rendelkeztek gazdasági feltételekkel. Mostanában azonban nagyon sok termelő fordult a tanácshoz segítségért. A tanács végrehajtó bizottsága a nagy érdeklődés hatására lépéseket tett az ügy érdekében. Azelőtt olyan vélemény alakult ki, hogy lehetőleg mindenki saját erejéből telepítsen, de bizony jelentős eredmény nem mutatkozott.

A városi tanács végrehajtó bizottsága a napokban levelet kapott a földművelésügyi minisztériumból, amelyben értesítették, hogy a javaslat figyelemre méltó és egyetértéssel. Csak egyről feledezett meg a minisztérium, hogy a kért sürgős segítséget megadja. Ugyanis a debreceni javaslatot országos megoldásba akarják belehelyezni és ez rendkívül kényes lenne az ezer holdas terület betelepítését. Ha sürgős intézkedés nem történik, akkor egy egész évet késik ez a munka, feleslegesen és kihasználatlanul állnak a rigolozó gépek és a láncfalpasztraktorok a géppállomáson. Véleményünk szerint is a minisztériumnak sürgősen gondoskodnia kell feleztéről, mert egy konkrét, jó tervvel állunk szemben, s mint említettük több helyen már megindultak a munkálatok is. Nem közömbös az az ország számára sem, hogy Debrecen határában ezer holdon rügyet fakasztanak-e az elhanyagolt vesszők és gyümölcsösök, vagy ugyan úgy kopáron marad ez a terület, mint eddig.

Sürgős intézkedésre van szükség azért, hogy kedvező feltételeket teremtsenek ennek a mozgalomnak gyakorlati megoldásához. A végrehajtó bizottság az egyéni és az ál-

A
— Ne
avvel
közül
Petőfi
a husza
hogy Hy
nékül
münk
135 má
zás a
meg a
50 máz
szát
kezdő
Lajos
miközbe
és a lov
— De
munka
5bb, m
ben, a
harmad
Szanasz
sincs a
csak ak
gok
a dolog
munka
szájje
Két
tsz
— A
félmillió
A tagsá
nyere, a
nem leh
város sz
égekkel
több jöve
— Ez
ben, ha
Hányan
sára alig
többi ol
kell az
vetőmag
kaj kijav
juk, tav
mindjárt
— A kör
— Há
folyton
kodjunk
tagja. R
sölcsönö
vissza is
már, hog
Gyer
1952.
meg Del
megyei
gyártó
esztendő
kei egy
tak a vá
A kál
zött gye
salónyel
ket, féle
elektrom
szeket g
kerekekt
lat részé
Eddig
ban 29
keket gy
földi ha
portra. A
évi terve
sü expo
kaniék
te meg.
ből egye
túrát ké
latra. Az
zött old
zött old
Ba
Bárán
jommal
rosversen
ránd nye
jutalmul
tanácsülé

A Rákosi-telepi Petőfi Tsz

Jó munkaszervezéssel, a pazarlás megszüntetésével akar ismét a város legjobb tsz-ei közé kerülni

Nem mellet ez így tovább. Két évvel ezelőtt a debreceni tsz-ek közül negyedik volt a Rákosi telepi Petőfi zárszámadaskor, most meg huszadik helyen van. Szégyen, hogy ilyen gazdaságban, ahol gond nélkül lehetne élni, kevés jövedelmünk van. 1953-ban cukorrépából 135 mázsát, kukoricából 30 mázsát állagtermésünk volt, azóta meg alig tudunk cukorrépából 70-80 mázsát, kukoricából 15-18 mázsát termelni holdanként — így kezd a Petőfi Tsz iródájában Atyl Lajos brigádvezető a beszélet — miközben megmelegszenek a tagok, és a lovak fúznak egy kicsit.

De nem is csoda, hogy ilyen munkaszervezés mellett nem terem több, mikor az egyik tag a repén, a másik tag a kukoricában, a harmadik a napraforgóban kapál. Szanaszettel vannak az emberek, nincs a munkaerő összefogva... csak akkor osztjuk fel a területet: a tagok közt, mikor körmünkre égett a dolog, akkor is csak arra az egy munkafolyamatra, aztán ismét szanaszettel szóródik a tagság?

Két és fél millió forint a tsz vagyona

A Petőfi Tsz jelenleg két és fél millió forint a közös vagyona. A tagságnak is megvan az évi kenyere, a ruházatraválója, de ezzel nem lehetünk megegyedve. Itt a város szelén jó értékesítési lehetőségekkel a mi jó feketeföldünkön több jövedelmet kell elérni.

Ezt kell elérni ebben az évben, ha török ha szakad. Most is... Hányan vagyunk itt? A téli munkára alig akad 15-20 ember, a többi otthon ül. Pedig most télen kell az istállótrágyát kihordani, a vetőmagot kitesztetni, a szerszámokat kijavítani. Ha most nem csináljuk, tavasszal elkészünk a vetéssel, mindjárt kevesebb a termés.

A körülfutó lévők is dohognak. — Hát az nem is lehet, hogy folyton csak az államra támaszkodjunk — mondja a tsz alapító tagja, Rácz Lajos. — Azokat a köcsönöket, amiket eddig felvetünk vissza is kell ám fizetni! Illo volna már, hogy megálljunk a magunk

lábán. Kezünkben van 500 hold jó föld, jószág, felszerelés. Van hozzá 60 tag, nem hiányzik semmi, csak helyesen kell gazdálkodni.

Pocsékolják a lucernát

Csak hogy így ám nem lehet — szót közbe Csúsz Imre loápoló — ahogy a köcsisok tesznek, hogy hiába etelünk mi meg, a köcsisok mégis mikor befognak jönnék, ölelik a lucernát a lovak elé. Nem eszi meg a ló, mert nem éhes, mind a jászol mellett szórja. Van annyi szénánk, hogy takarosan becsúzza elég lenne tavaszig, de így mihamar elfogy, aztán vehetjük jó drágán a szénát is csak úgy, mint az abrakot.

Az is lehetetlen állapot, ami a munkaeszközök körül végbe megy. Ha valamit kiadunk a tagoknak, azt ritkán látjuk — szót közbe Péntes József raktáros. — Volt vagy 100 darab zsákunk, már alig van 30. Cséplésre megint vehetünk zsákokat!... Az idén majd ez is másképp lesz. Most mindent pontosan lefárba veszünk, ha valamit kiadunk, azt nyilvántartjuk, hogy ki vitte ki, számon tartjuk, visszaköveteljük, ha nem tud vele a tag elszámolni, megfizetjük vele.

Ameddig a takaró ér...

Az is hiba volt, hogy kellő alap nélkül túlságba vitük az általfejlesztést, meg az építkezést — vette át a szót Rácz Lajos. 1952-ben 10 ló, 20 koca, 12 szarvasmarha, 18 növényborjú volt az állományunk. 1953-ban jött a városi tanács mezőgazdasági osztályától a felhívás, hogy szaporítani kell a jószágállományt. Vettünk még 10 lovat, 20 kocát, 12 szarvasmarhát, meg baromfitörzseket. — Persze ennek mindnek istálló kellett, akkor elkezdük az építkezést. Sertésfiatalt, lizalada, lóistálló, szarvasmarhaistálló bővítése, két 500 férőhelyes baromifutó, ez mind pénzbe került, haszon meg nem sok volt belőle, mert kevés volt a takarmányunk. Nincs legelőnk, talvaly is a Hortobágyra hajtottuk ki

a süldeket. Épület ott nem volt, a hideg eső megverte a jószágot, vagy 25 elpusztult belőle. Nem addig nyugtózunk ameddig a takarók ért...

Tervek a jövőre

Pattogtak a szavak. A kátyha körül ülve, egymásután sorolták az elkövetet hibákat. Az utóbbi hónapokban folyton az foglalkoztatja a tsz tagságát, hogyan lehetne a csorbát egyenesbe hozni, mert elégedetlenek a jövédellel, de önmagukkal is. Ezért határozták el a legutóbbi közgyűlésen, hogy ezentúl minden tag — beleértve a vezetőket is — sokkal nagyobb felelősséggel tartozik... Az éves tervet is úgy készítették el, hogy a terület már a tavasszal a veléskor feloszlik brigádokra munkacsapatokra. A munkacsapatvezető felelős lesz a csapat munkájáért, azonkívül minden tag felelősséggel tartozik a saját területéért.

Aki a feladatát nem végzi el rendezesen, azét mással végeztetik el az illető tag költségére. Ha ez sem használ, kizárják a tsz-ből. Hanyag emberre, dologkerülőre nincs szükség, ez a vélemény a Petőfi-ben.

Az olyan tagoktól meg, mint Nagy Imre, akik egész télen felé sem néznek a tsz nek, megvonják a háztáji föld felét. Véget kell vetni a pazarlásnak is. Az egyszemélyi vezetés helyett is kollektív vezetést kell bevezetni. Nem egy-két emberé a tsz, hanem az egész tagságé és a jó javaslatokat mindent meg kell valósítani. Ez a tsz tagjainak erős elhatározása.

Csomós Mihályné.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága dicséretben részesítette a megyei állatorvosokat

Hajdú-Bihar megyében teljesen megszűnt a sertéspestis, s leküzdötték az igen nagy kárt okozó baromfipestist is. Az állatorvosi kar az 1954-es esztendőben igen példásan küzdött azért, hogy a járványos betegségek terjedését meggátolják, a járványokat kiirtsák. Az állatorvosok jó munkájának eredménye, hogy a megye területén teljesen megszűnt a fertőzőes pestises megbetegedés.

Az állatorvosok vállalták, hogy 1954. december 21-ig a megye minden termelőszövetkezetében szemlélet tartanak és a helyszínen

adnak tanácsokat az állatok egészséges tartásáról, az istálló rendről. Vállalták azt is, hogy megtekintik a termelőszövetkezetek szertüskertjeit és az állategészségügyi tanácsadón kívül, a takarmánykizlak helyes kezeléséről is beszélnek a helyszínen tapasztaltak alapján.

Rapp János, a megyei tanács elnökhelyettese a keddi megyei vb. ülésen javasolta, hogy a végrehajtó bizottság jó munkájáért részesítse dicséretben a megyében működő állatorvosokat. A javaslatot a bizottság tagjai egyhangú helyesléssel elfogadták.

A MÁV rakodási főnökség újabb sikere

A MÁV rakodási főnökség dolgozóinak IV. negyedévi sikeres munkájukat ismét megszerezték az élizem címet. Nem könnyű feladat volt ez. Több hónapon át, főleg novemberben még a záhonnyi állomásfőnökséget is kiegészítették.

A vállalat legjobb dolgozóit most termelési értékeikben nyilvánosan megdícsérték. Különösen

szorgalmas munkát végzett Szabó Perenc intéző, továbbá Nagy István csapafőnöki, aki már 13 hónapja tartja a sztahanovista címet. Példamutatón végzi feladatát Verő János brigádja is. A brigád tagjai mind az elmúlt negyedévben, mind jelenleg 150-160 százalékos átlagteljesítményt érnek el.

Büntessék meg a hanyagokat

Dolgozó vagyok. Sokezer társammal reggel hat előtt munkába indulok. Az utak nagyon sárosak, mert nem török fel a jeget, nem hintik le a járdát. Balesetek származnak az ilyen gondatlanságokból. A Kossuth utcán én is úgy estem, hogy verte a két kezem, a fejem, mások segítettek fel, állítottak talpra.

A tanács és a rendőrség büntesse meg szigorúan azokat, akik reggel

hat előtt nem hintik le a járdákat, vagy nem seprik el a havat! A büntetést vesse ki a közületi házak kezéire is, mert nagy hanyagság tapasztalható náluk is. A dolgozók testi épsége megérdemli, hogy sürgősen intézkedjenek az illetékesek, akár büntetéssel szoktassák rendre a hanyagokat.

SZOBOSZLAI SANDOR

Kossuth u. 43. sz.

„HÚZD MEG

János!"

Ideges remegés rázza a hajlító automatákat. Nagy behemót testűk hol elpihen, hol félhold alakúra gömbölyíti a sablonokba helyezett „G” üléseket és széles támlákat. Az ütem erős, nincs megállás. A gépek mellett mint anatórok a felülzeten, emberek rajzanak. A Bútorgyár egyik legkiválóbb csoportja a Petőfi hajlító brigád tagjai. Egyikük éppen elrikkantja magát:

— Gyorsabban azokkal a sablonokkal!

Igen, gyorsabban. Verseny van!

„Ellenfél” az Esze Tamás hajlító brigád. Tagjai se milyen-annolyan legények ám. Izeltől csak annyit, hogy Waller Ernő, meg Róza Lajos, a brigád legjobbjai már a 190-200 százalékos nyakát szorongatják.

Csattognak a hajlító automaták. És csattognak a többi gépek is mindenütt. Az ütemben mintha szüntelen az a szó lüktetne: előre... előre... Előre asszonyok, fiatalok, szabások, segédmunkások, a grundolóban, a csiszolóban, a faműhelyben, mindenhol, mindenütt!

Erdemes felemlíteni, hogy hogyan találtak „Esze Tamásék” Petőfiéikkel. Hogy kezdődött ez a mostani szívetek és izmok frissítő versengés.

Január 3-án volt az első tanácskozás. Jól kezdték az évet! Waller és a többiek odasompolyogtak Kovács József, Viski Bá-

lint, Kovács István, Csóka László, tehát a Petőfi brigád mellé. Most az egyszer az akarásból ők jeleskedtek. Alig paroláztak le, máris megkezdtek:

— Tehát felújítjuk... A Petőfi brigádbeliek először csak néztek. Isten uccse! nem értették semmit. Hozzá voltak már szokva, hogy mindig ők tesznek először valamit a serpenyőbe.

Csak egy pillanattig tartott ez. Mert azon nyomban „kapcsoltak”.

— Szóval most ti lesztek a gazdák? Na jó!... elfogadjuk... Összevették a tenyereket és délben már tinta is került elő. Megfogalmazták a vállalat.

A Petőfi és persze az Esze Tamás hajlító brigád is vállalja, hogy a törési átlag leszorításával 3 százalékkal csökkentik az önköltséget, 98 százalékos minőséget érnek el. Havi átlagteljesítményük sohasem lesz 180 százalék alatt, és így tovább.

Kilenc napja folyik már ez a verseny. Néhány rövid epizódot az azóta történetekből.

Már január 4-én „újszerűen” kezdtek. Kovács József, ez a szótlan, de tet-teiben annál beszéde-sebb, országos hírű brigádvezető, a munkaerődemérem tulajdonosa, a szakma kiváló dolgozója (és még ki tudná a többi kiüntetését felszo-

hangosabban átkiáltja: 202!

— Híjnye azt a réz-angyalát! A hangos bemondó is között valami ilyesmit!

A Petőfi brigádbeliek összenéznek. Bár egyelőre összevite meg ők vezetnek (az első dekad-ban is meglesz a 200 százalékuk), de ki tudja, meddig. Mert Esze Tamásék — ahogy ők az „ellenfelet” nevezik, „megtálatosodtak”. Már tizedikén így beszéltek: Most az egyszer akár hogy begyeskedtek, le-hagyunk benneteket!

Viski Bálint meg a többi régi hajlító per-sze ezt nem hiszik. Leg-alább is úgy vélik, hogy „nem oda Buda”. A brigádvezető helyettes sűrűn oda-oda is szól társának, Kovács II-nek: Húzd meg János! Bele-mindent! Ha ők azt hi-szik, hogy kakasok, még nem biztos, hogy kuko-rékolni is tudnak.

— „Húzd meg János!” Repülnek a sablonok, csattognak a hajlító auto-maták. Néha apró vízgyöngyök lopakod-nak be és ingek mögé, vagy megfűrdetik a szempillákat, de seba-j... K lassan szétfújja a felhőket. Kisút a nap, aztán újra elbűnik. Az árnyék-fény játéka-ban, ahogy bent is hol kivilagosodik, hol homályosabb lesz, különö-sen nagyra nőnek az emberek. A hajlítóso-k, gép-munkások, csiszoló-... A Bútorgyárban a születő tizedik szabad tavasz, új munkagyőzel-mét kovácsolják!

K. T.

Gyermekkosci kerekék, poharak, gyűszűk, fésűk műanyagból

1952. decemberében alakult meg Debrecenben a Hajdú-Bihar megyei Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat. Az elmúlt két esztendő alatt a vállalat termékei egyre inkább kedvelté váltak a kereskedelemben.

A vállalat jelenleg többek között gyermekkosci kerekéket, vasalónyelveket, poharakat, gyűszűket, fésűket, rádióalkatrészeket, elektromos mérőműszer alkatrészeket gyárt műanyagból. Kosci-kerekékből több miskolci vállalat részére havi 4000 darabot készítenek. A Debreceni Fémfeldolgozó Vállalattal most folynak a tárgyalások szintén gyermekkosci kerekék átvetelére.

Gyűszűből a vállalat havonta 80 ezret, fésűből 20 ezret hoz a nagykereskedelem útján forgalomba. Kardigán gombokból havi 150 ezret készítenek.

A műanyagból készült műszertokok, rádióalkatrészek, a teljes garnitúra összeállításával, külföldre is eljutnak, újabb megbecsülést szerezve ezzel is a magyar iparnak!

Újtípusú rekamiék, export székek gyártását kezdte meg a Hajlított Bútorgyár

Eddig a Hajlított Bútorgyárban 29 típusú különböző székeket gyártottak egyrészt a bel-földi használatra, másrészt exportra. A gyár az első negyedévi tervek alapján most új típusú export székek, valamint rekamiék és fotelek gyártását kezdte meg. A rekamiékből, fotelek-ből egyelőre két-két minta-garnitúrát készítenek bel-földi használatra. Az egyik sorozat kárpitozott oldallal, a másik furnéro-zott oldallal készül el a gyártás-

tervező intézettől kapott elgon-dolások alapján. Export székek-nél tíz új típus mintadarábjait készílik már az asztalok.

A Hajlított Bútorgyár a vá-laszték bővítése mellett a köz-szükségleti cikkek előállítására is gondot fordít. Az üzemben az április 4-i vállalások szerint az első negyedévben 50 gyermek-állókát, 100 gyermekszéket, tíz-ezer folyómezer törönyelcét és tízezer mérnöki jelzőfát készíte-nek.

Báránd az 1955-ös év-ben is győztes akar lenni, a bá-rándiak már készítik a verseny-pontokat, hogy a tavaszi munka-kezdés már felkészülve találja-öket.

Báránd készül a tavaszi versenyre

Báránd község Biharnagyba-jommal volt az elmúlt évben pá-roversenyben. A versenyt Bár-ánd nyerte meg. A győztesnek jutalmul adott rádiót a januári tanácsülésem adják át Báránd

Üdvözöljük a második lengyel filmhetet

Lengyel filmhétnek nemcsak azért örülünk, mert a magyar és lengyel kultúrkapcsolatot még jobban elmélyíti, hanem azért is, mert a bemutatásra kerülő filmekben új bizonyosságot kapunk a demokratikus Lengyelország művészi igényességéről, kulturális emelkedettségéről. Mint jó barát s a lengyel filmek vendéglátója örülünk minden új sikernek, amit barátaink, vendégeink mutatnak fel. Minden új filmnek, amely közelebb hozza hozzánk a lengyel kultúrát, amelyben az igazi művészet ereje és szépsége beszél nekünk.

A lengyel filmekre kicsit mi is büszkéek vagyunk, mert igyekező előre jutásunkban azt az elviselést látjuk diadalra jutni, mely a mi filmművészetünket is állandóan áthatja, állandóan életeli. A lengyel filmművészet, a magyar filmművészet, de ma már minden haladó filmművészet, a művészetnek azt az elviselést vallja, hogy minden igazi alkotás tartalmában legyen szocialista, vespéteri terminussal, kollektivistá formájában nemzeti. A filmművészet is az, mert a népek napjainkban égő szomjával keresik az igazságot, telkesednek a szépségek, a művészi, amiben az emberről, az emberi életéről kapnak híradást.

A lengyel filmeket azért is érezzük magunkénak, mert tartalmukban a népeket égető és szélsőfokú problémákat moccan-

ják, az emberiség nagy kérdéseinek problémáit bagozzák. A békét propagálják, az elnyomás ellen, a szolgálat lerázására agitálnak. Vagy az újat dicsérik, mikor a fiatalok szép szerelmét, kacagását, a hétköznapiok szépségét vetítik elénk, magyar mozi látogatók elé. S az új, a születő mellett tesznek tanúságot, amelyet az új társadalmi rend mellett, amely Lengyelországban csakúgy, mint Magyarországon ma már oly mélyen gyökeret eresztett, s amely a történelem tanulsága szerint nemcsak a egész világon nagykorúsítja magát.

Örülünk a lengyel filmhétnek, mert jóleső érzés újra és újra látni, hogy egy évszázadokig mélybe fojtott nép alkotó kedve, tehetsége hogy szökken szárba, ha egyszer megcapja a szabadság tavaszi levegője.

Mickiewicz-t ismertük, s szabadsággért lázongó verseit valaha jól megtanultuk. A lengyelek irodalmi alkotásai még csak el-eljutottak hozzánk, de a lengyel filmekről, a felszabadulás előtt vajmi keveset hallottunk. És a felszabadulás után negyediknek forgatott filmjük az „Utolsó álom” bejárta a világot, nemzetközi sikert szerzett, s ahogy Georges Soudoul francia filmesztétikus megállapította, „valóságos csodának nevezhető, hogy a felszabadulás után készült negyedik lengyel film világméretű

alkotás lett”. Ez a csoda a nép lelkében, az oly sokáig visszafojtott tehetségében rejlett. De a most bemutatásra kerülő „Öten a Barska utcából” című film is méltán nyert díjat a cannesi filmfesztiválon.

A második lengyel filmhét ünnepi megnyitója ma este 8 órakor lesz a Béke filmszínházban. A megnyitón Komoróczy György mond ünnepi beszédet, s aztán bemutatják a „Kaland Marienstadtban” című filmet. A filmhéttel egyidőben dokumentumképi kiállítás rendeznek a mozi előcsarnokában, mely az új Lengyelország, a lengyel nép életéről, munkájáról ad ízelítőt.

S üdvözöljük a lengyel filmeket még azért is, mert szeretjük a lengyel népet, tájakat, folyókat, ahol ott is ugyanúgy vágytunk az emberek szívében, mint nálunk, az élet, a szépség, a béke után.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Beszterce ostroma. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Beszterce ostroma, délután háromnegyed 4, háromnegyed 6 órakor: A kis karmester, este 8 órakor díszelőadás: Kaland Marienstadtban. Lengyel filmhét! — HIRADO: háromnegyed 4, 6, és 8 órakor: Anna a férje nyakán. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyneked 8 órakor: Beszterce ostroma. — KLINIKA: 5 órakor: Kaland Marienstadtban, Lengyel filmhét! Este fél 8 órakor: Asszonyorsok.

Népevel I. Szabadság-telep: Luxustútaján. — Népevel II. Mentele: Tűz és fergeg. — Népevel III. Járóujavító V.: Simon Menyhért születése. — Népevel IV. Reptér: Örököség a kretreben. — Népevel V. Csapóker III.: Repülés a holdba.

Színházi műsor

Ma és pénteken 7-ór Armány és szerelem. Szombaton 7-ór, vasárnap fél 3-ór és 7-ór Csárdáskirálynő. A vasárnap délelőtre hirdetett Hófehérke előadás elmarad.

Munkásokat keresnek

ÖNÁLLÓ munkáskörrel szíjgyártót és kerékgyártót, komoly képzettségűeknek felvesz a Sajószentpéteri Mezőgazdasági Kisipari Szövetkezet, Béke tér 20. A DEBRECENI Munkaerő-tartalékok Hivatála 109. számú Ipari Tanulmányozó és Építőipari tanulókat (közműveket) iskoláz be. Jelentkezhetnek azok a fiatalok, akik az általános iskola VII. osztályát eredményesen elvégezték, életkoruk 15-17 év. Jelentkezési határidő január 25. A tanulók részére meleg védőruhát biztosítanak. Bővebb felvilágosítást ad az MTH iskola Burgundia u. 1. AH

GÉPIRÁSI, GYORSIRÁSI tanfolyamok kezdődnek januárban a gyorsíróiskolában Vörös Hadsereg útja 8. sz.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat

VILLANYSZERELÉSI MUNKÁKAT, javításokat külsőket, állami vállalatok és a lakosság részére is vállal Megyei Vill. Vállalat, Debrecen, Vigkedvű M. u. 23.

VILLAMOS, rádió, műszerészipari Kisz. üzemét és irodáját áthelyezte Rákóczi u. 12. sz. alá. Villamos, világítási, orvátviteli beszerelések készítését és javítását motoroképar, kerékpár, varrógép és rádió javítását magánfelek és közlekedés részére szakemberrel és gyorsan készítt.

AH hencser, löszörmatrac, ócska reklami eladó, Kálmán tér 12., utolsó ajtó. SZOBA, konyha, mellék-helyiségek, vízszagtartás lakásoknál elcséremet nagyobb vagy hasonlóért. Harsányi Gusztáv u. 6., Homokkert, utolsó ablakon kopogni. 3+2 világvégő rádió eladó. Csapó u. 62., udvarban. ELADÓ prima női Singer varrógép, Homok u. 137. sz.

HIREK

Ma fejeződik be a művészettörténeti tanfolyam

Ma fejeződik be a pedagógus-kuitúrotthonban a pedagógus rajzszakos tanárok részére rendezett művészettörténeti háromnapos továbbképző tanfolyam. A tanfolyam művészettörténeti problémákkal, kérdésekkel ismerteti meg a résztvevőket és nagyban továbbfejlesztette művészettörténeti ismereteiket. Mindhárom délelőtt előadásokat

tartottak, délután pedig tárlatot néztek és gyakorlati kérdéseket beszéltek meg.

A tanfolyam előadói: Rényi Lajosné a megyei tanács oktatási osztályának rajzszakos felügyelője, Farkas János budapesti tanárfelügyelő és Rimóczi József debreceni pedagógus, festőművész. A tanfolyam 30 résztvevője majdnem mind debreceni pedagógus.

1955. január 13. CSÜTÖRTÖK

1945-ben a szovjet hadsereg felszabadította a ferencvárosi pályaudvart.

1919-ben leverik a berlini nagy Spartakusz-felkelést.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Enyhe, túlnyomóan borult idő, sokfelé eső, havasos, időnként élénkebb északnyugati, nyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel 0—plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északon 3—6 fok között, a déli megyékben 6 fok felett. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0—plusz 3 fok között.

JANUÁR 12-TŐL KEZDVE málynyomáson, izléses formában, képekkel illusztrálva jelenik meg a „Magyar Mezőgazdaság” című mezőgazdasági szakkönyv.

JANUÁR 17-ÉN ÉS 18-ÁN országos kirakodó vásár lesz a Béke úttján (v. Szent Anna utcán). Az állatvásárt a szokott helyen tartják.

FELKÉRJÜK a közönséget, hogy a munkatorlódás elkerülése végett a tavaszi és nyári ruhákat tisztításra és festésre már most adja be üzleteinkbe. Patyolat Vállalat. (K) „A MAGYAR ÉPÍTŐMŰVÉSZET TIZÉVES UTJA” címmel a magyar építőművészek szövetsége fénykép- és tervgyűjteményt ad ki az idén. Az összeállítás a felszabadulás óta tervezett és kivitelezett jelentős épületeinkről készült fényképeket és a nagyobb tervpályázatokat tartalmazza.

Kétszoros megyei „B” bajnokságot rendeznek 1955-ben

Ismeretes, hogy 1955-ben a megyei labdarúgó bajnokságot egyszorososan, 14 csapat részvételével bonyolítják le a VTSB rendezésében. Az MTSB a legerősebb vidéki labdarúgó csapatok részvételével kétszoros megyei B. bajnokságot rendez. Tíz csapat beosztásával északi és déli csoportban bonyolítják le a bajnokságot. A következő csapatokat osztották be a két csoportba. Déli csoport: Hajdúszoboszló Spartakusz, Kaba Melyfürdő, Földesi FSK, Sárretudvari FSK, Bihar-nagybajoni Bányász, Komádi Vörös Lobogó, Bihar-keresztes FSK, Berettyóújfalu Spartakusz, Derecskei Traktor, Nagylétei FSK.

Északi csoport: Polgári FSK, Hajdúnánási Traktor, Hajdúdorogi FSK, Tiszacsege FSK, Balmazújvárosi FSK, Hortobágy, Hajdúszámonyi FSK, Nyíradonyi FSK, Teglási Vasas, D. Lokomotív II. Ezek utóbbi beosztása még nem végleges. A megyei bajnokságba mind az északi, mind a déli csoport első helyezettje osztályozó nélkül kerül be. Úgyancsak bekerül a megyei bajnokságba Debrecen város labdarúgó bajnokságának első csoportjában az első helyen végző együttes. A tervek szerint Debrecenben két csoportban rendezik meg a városi labdarúgó bajnokságot 12-12 csapat részvételével.

A BP. VÖRÖS LOBOGÓ CSAPATA NYERTE AZ 1954. ÉVI LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG UTOLSÓ MÉRKŐZÉSÉT

Bp. Vörös Lobogó—Bn. Dózsa 2:1 (0:1). Vezető: Major II. Góllövők: Lantos (11-esből) és Kárász, illetve Szusza. Jönnöm mérkőzést, változatos küzdelmet vívott a két csapat. A Bp. Vörös Lobogó mutatóit játéka alapján feltétlenül megérdemelte a győzelmet. Últetesebben, jobban játszott el a Bp. Dózsa Virág sérülése után már nem volt komoly erőfejlesztésre képes.

A „VILÁG LEGJOBB LABDARÚGÓ CSAPATA” — MANDI GYULA ALLAMI EDZŐ ÖSSZEÁLLITÁSÁBAN

Mándi Gyula labdarúgó állami edző az elmúlt évben a VB-n és a magyar válogatott mérkőzése során látta a világ csaknem valamennyi kiváló labdarúgóját. Ennek alapján a Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdésére a világ legjobb 11-ét a következőképpen állította össze: Grosics (Magyarország) — Andrade (Uruguay), Wright (Anglia), N. Santos (Brazília), Bozsik (Magyarország), Cruz (Uruguay), Julinho (Brazília), Kocsis, Hidegkuti, Puskás (Magyarország), Schaefer (Nyugat-Németország). Indokai a következők: — Négy helyhez semmi kétség sem férhet e ebben azt hiszem, a világ valamennyi labdarúgó szakembere megegyezik: Andrade, Julinho, Kocsis és Puskás jelenleg az öt főldrész kimagaslóan legjobb játékosai. Hozzájuk hasonlít a labdarúgás eddigi történetében sem igen lehet találni.

RÖVID SPORTRIEK

Gereben nemzetközi sakkmeister a Szpartakusz SE országos edzője, január 19-án este 9 órakor a hajdúszoboszlói kultúrházban előadást tart. Utána a Hajdúszoboszlói Spartakusz sakkosztály 35 táblás szimulált játszik. — D. Lokomotív—Soproni Lokomotív 66:36 (26:11). Barát-ságos kosárlabda férfi mérkőzés. Lid: Vass 20, Torma 17 és Lenché 15. — Japán birkozó válogatottja több versenyen vesz részt a Szovjet-unió különböző városában.

AZ NB I. VÉGEREDMÉNYE

1. Bp. Honv.	26	19	2	5	100:43	40
2. Bp. V. Lob.	26	16	3	7	82:34	35
3. Bp. Kinizsi	26	16	1	9	54:31	33
4. Bp. Vasas	26	11	7	8	49:51	29
5. Bp. Dózsa	26	11	4	11	54:49	26
6. Dorog	26	7	11	8	39:42	25
7. Győr	26	7	10	9	43:51	25
8. Izzó	26	7	11	8	30:41	25
9. Diósgyőr	26	10	3	13	49:61	23
10. Szombath.	26	8	7	11	42:49	23
11. S.-tarján	26	9	4	13	30:46	22
12. Csepel	26	6	10	10	33:51	22
13. Szeged	26	7	6	13	37:63	20
14. Sztálinv.	26	6	4	16	37:57	16

MAGYARORSZÁG IS NEVEZETT A NEMZETKÖZI IFJUSÁGI LABDARÚGÓ TORNÁRA

Az április első napjaiban Olaszországban lebonyolításra kerülő nemzetközi (FIFA) ifjúsági labdarúgó tornára Magyarország is elküldte nevezését.

EGY dolgozó férfi külön szobába lakást kaphat, Csapó u. 33.

ELADÓ kétszemélyes reklamié, Csapó u. 51., első lépcső.

ELADÓ egy női irhabunda és egy fél, bőr motoros kabát, Bethlen u. 41. házfelügyelőnél.

ELADÓ egy asztaltűzhely Zúgó u. 8.

SINGER varrógép eladó, Zsák u. 2.

EGY kövér sertés eladó, Bem tér 11., volt Magoss György tér.

BLADOK: keményfa háló, ágycak, szekrények, asztalok, asztaltűzhely, íróasztalok, ebédőszekrény, bőrvarró és szabógép, tárgyalóasztalok, vas és rész-üst, élőlibatoll, kerítés-ágacsak akáca, szeszfo-kozó, fajsúlymérő, toalett-tükör, állóíróasztal, Venedeg u. 8.

XII.
Ha
megi
folya
telatt
rági
ken
paras
gyóbt
nagy
tudna
bet t
föved
dolgo
A s
vaink
adat.
minél
sa, m
ja. H
mok
sen te
az ad
nek i
ható
ágak
terbe.
Dolg
örömm
szor
Mezőg
előadó
munké
paszta
rúsítés
vagy t
va mo
a dolg
főle e
ezeket
Csúf
kárógó
sok he
van a
volt a
legékes
parasz
A tá
vallja
ezért
maguk
gettek
Jítsák
tanfoly
Balázs,
dor p
részt v
oktatás
ján gaz
vezetik,
termeln
jóval fe
ményeik
sem eik
tudás,
hez jut
gazdasá
Mihály
vezetés
mény?
gozó pa
díkon
már tö
részt ha
paraszto
sz előa
is sürge
szakköny
még jó
szakmai
hassák.
Az áll
kodik a
nyeinek
ez nem
ható el
ségben
is meg
ezüstkal
veznek.
gazdaság
teit a ké
nács má
szaktanfo
látta be,
se szemj
nagy jele